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A vallás és közoktatásügyi m, k. 
mii list,ei'iumúl Imiit itkái'ánuk Ki 11 mó­
lján történt kiűzését mii inár némijog- 
gul sznroni'sés idóannk tiirtliiitjnk. 
ling,V uz államtitkárunk rokonszen­
ves megjelenése befolyással volt, uhui 
kedvező liaiigiihiti'ii, mely a tanü­
gyi körökben ii tanügyi kérdés meg­
oldására nézve az idő szerint u- 
r.ilkodik, nem szenved kétséget, de 
az még bizonyosabb, hogy lm ti11 
mci kormányzat, s a mimiezipiiim 
között a tanügyi tekintetekben l'ön- 
álló viszony csakugyan oly feszült 
lett volna, milyennek azt ellenlá­
basaink II közclmiiltban föltüntet 
ni törekedtek, az állam titkár a- 
liglia nem más benyomásokkal tá­
vozik vala a kikötő városból.

Kitekintve ama szívélyes fogad­
tatástól, melyben az államtitkár 
hivatalos jellegű látogatása alatta 
városi körök részéről részesült, kü­
lönösen tapintatosnak tartjuk a 
fiumei iskolaszék ama eljárását, 
melyei az államtitkárnál tett tisz­
telgése alkalmával, őt, a fiumei köz­
ségi iskolák meglátogatására meg­
hívta.

Az iskolaszék ez eljárásában 
oly természetű bizalmat látunk nyil­
vánulni. mely szerint a fiumei is­
kolaszék teljesen meg van győződ­
ve arról, hogy kormányunk az au­
tonómia által biztosított olasz nyel­
vet mindenkoron tiszteletben akar­
ja tartani.

lis lm e neggvőződése csak 11-

A FIUME TARCZAJA

Farsang harmad napján.

Nagy unimo Üthetett a könnyű vérű 
Carnuval herczegnok abban a gyönyörű 
temetésben melyben kikötő városunk la­
kossága farsang harmati i.apján részesí­
tette. Hiába ! az enyészet, a halál sem 
fájdalmas, ha édessé teszik az élőt vég- 
pillanatait. Hogy pedig ebben része volt 
ez évben (Janiévalnnk, elég fölemlíte­
nünk azt a több száz mázsa cznknrkát, 
melyei a közönség az ő tiszteletére a ('ovso 
mentén szétdobált,

A farsang utolsó napján d. ti. :! li­
lára már zsúfolásig megtelt n szép fiu­
mei (Jorso nevető publikummal, készen 
tartva zsebeiben n bonbont melyei dsi szokás 
szerint a járó kelőket jó fiiltövön dobálja. 
Ugyancsak három óra tájban megkezdő­
dött a díszes fogatok föl vonulása, és pe­
dig oly nagy számban, m nőre Fiúméban 
senki sem emlékezik. Fái négy órára 
hetvenkét kocsi vonult föl alá a sűrűn 
egymás mellé szorongott, közönség sorai 
között A bérkocsik között a disz.es ma­
gánfogatok nagy számmal voltak képvi-

oy;m meg van, úgy a tanügyi te­
kintet oki um némi kérdésekben fon­
ál lőtt kis mértékű feszültség már 
a legközelebbi jövőben teljesen el- 
lenyészlietik.

A mily mértékben meg lehet 
azonban győződve a fiumei iskola­
szék a magyar kormánynak az is­
kolai ügyekben követendő lojális 
elveiről, oly mértékben ne igyekez­
zék megnehezíteni a magyar ajkú 
tanügyi férfink álláspontját és mű­
ködését az állami intézetekben, 
melyek a fiumei autonómia hatás­
körén kivül esnek.

K két pont körül forognak ama 
nézet eltérések, melyek a közel­
múltban a ti nmei tan ügyet vitás 
kérdés tárgyává tették.

Ily körülmények között a kér­
dés könnyű megoldásának egyedü- 
n lód ja, a kölcsönösen uralkodó bizal- 
nlatiariság rm;gsziinésc.

Kunok megkezdésére a fiumei 
tanügyi közegeknek az államtit­
kának fiumei tartózkodása alkál­
in a bal tanúsított, <>>z,hangzatos e- 
gyiitt működéséből, bátran követ­
keztethetünk.

-------d.
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PRO DOMO.

Az országos magyar iskolaegyesület, 
mely Gerlóczy Károly Budapest főváros 
egyik kitűnő polgármesterének vezetése 
alatt áll, lelkesült hangú fölhívást bo­
ci átott ki az anyaország városi és me­
gyei törvényhatóságaihoz, melyben eze­
ket. lapunknak, mint a hazafias szellemű

sei ve. A fogatokban nagy mennyiségben 
voltak fölkalmozva a ezukorkák, melyei 
az utat elf< glaló közönség ezukordobá- 
lá-sát viszonozták. A kocsisorok meg- 
jelenésére megkezdődött az ostrom,,mely­
ben rang és korkülönbség nélkül részt 
vesz mindenki. Az a két óra, melyen át 
a farsangi bolondság tart, nem is olyan 
bolond dolog, mint himlők. Mindenki e- 
gyenlővó lesz pillanatban, s a mi máskor 
fölségsértésnck is beválnék, az most 
tréfa számba megy; a legmagarabbgú a- 
risztokrátát, kedve szerint dobhatja ar- 
ezon az utcai gamin, a fülig szerelmes 
kit ideáljától esetleg nagy társadalmi ür 
választ el, fölhasználhatja az alkalmat 
hogy imádottjá az érette szenvedett ke­
serűségekért, legalább rósz bonbonokkal 
„megdobja" a d ák hátba vághatja pro­
fesszorát. a dilim ista nagyságos fölebb 
valóját, a közkatona mindenható kapi­
tányát. Kgy a kár,- hogy ez az egyenlő­
ség csak egyszer nyilatkozik egy évben, 
s akkor is csak a bolondságban.

Fölösleges is mondanunk, hogy az 
egymást követő fogatok közül nem egy 
volt megrakva bizzar külsejű álarezo- 
sokkul zöld békát, kínai kakast smin-

törekvéstíkuek itt a tengerparton hatha- 
t ós előrnozd tójának támogatására fölhívja.

A nélkül, hogy e lelkes fölb.vás tel­
jes tartalmát közöl nők, örömmel említ­
jük tői az országos iskola egyesületnek 
e szeles lát körre valló eljárását, melyei 
— mint. a fői hívás mondja küzdel­
mes tevékenységünketu méltányolni el 
nem mulasztotta.

Az iskolaegyesület, körlevele nem is 
maradt teljesen visszhang nélkül. Buda­
pest főváros, Sopron, Arad, Makó, Halas 
Kecskemét stb. sz. kir. városok törvény- 
hatóságai már is lapunk előfizetői so­
rában foglalnak helyet

Különösen említésre méltónak tart­
juk Abauj-Torna vármegye alispáni hi­
vatalának az országos magyar iskolae­
gyesület elnökéhez intézett következő 
tartalmú levelét:

.1: tn'nzót/os ma(/i/rtr iskoluef/i/esflfet tekinteten 
rt nöknéj/én rí-

Hu (fap esten.
Folyó év és hó 1 -ón 801 sz. a kelt becses 

megkeresése következtében, midőn a „Fiume“ 
ez i mii hetilap érdekében közreműködésemet 
szives készséggel fölajánlanám, egyszersmind 
van szerencséin hivatalos tisztelettel megkérni, 
miszerint a jelzett lap megrendeléséhez ezen 
vármegye valamennyi járásába ki küldendő 7 
dl), előfizetési fölhívást idcküldeni szíveskedjék.

Kassán 1887 évi február hó 3 án.
Comáromy s. k. 

kir, tanácsos, alispán

Fölemlítjük egyúttal, hogy a legutóbbi 
napok folyama alatt, már több más tör­
vényhatóság fölkérte lapunk szerkesztő­
ségét a mutatvány példányok beküldé­
sére.

—~ -

Görögország aprószólö termése 1885 és 1886-ban.
A 1880. évi termés 113,1 Of) tonna 

volt, vagyis 17,000 tonnával kevesebb

denfele csudabogarat ábrázolva. Kacza- 
gás nevetés, jó kedv hangzik föl min­
den oldalról, mely élénk zsivajba tör át, 
ha a hiútokból a fényes úri nép marok 
számra hinti az útra a torkos és szem­
füles apróságnak a ezifra papírba gön­
gyölt édességet. Töri zúzza egymást a 
gyerek nép, magával ragadva egy-egy 
vén kamaszt ki tettetett ügyetlenséggel 
bukik orra, s támad nyomában az utón 
fet,rengő olyan gomolyag, melyet csak 
nagy nehezen tudlebonyolitani a nagyinéi • 
gű policzáj. Fs hogy az érdekes kép még 
tarkább legyen, a kocsik mellett és nyo­
mában kaczagásra szorító álarezos cso­
portok járnak kelnek, hol komoly kép­
pel, hol karczagva v g muzsika szóval. 
K csoportok a jó ó városi nép köréből 
kerülnek ki, s mondhatni nem csekély 
ambiczióval készülnek az utolsó farsang 
nap hagyományos bolondságaihoz. — Itt 
egy török csoport tűnik fel, 'nyomában 
lakodalmi menet, medvctánczoltatók, far­
sangot gyászoló párok, boliócz sipkás 
dominók magukra vonva egy-egy pilla­
natra az utcán ácsorgó néptömeg ügyei­
mét.

A házak ablakaiból, erkélyeiről, melyek 
alatt a csoportok elvonulnak, nem kü-

rn. nt az előző évben. A vevők az 1884 
évi veszteségek következtében igen tar­
tózkodók voltak. Az árak az üzleti év 
elején nyomottak voltak, később lassan 
emelkedtek : 1880. január havában Mar- 
seilleben és Páriában 100 kilogrammon- 
kint (>3—04 frankon, Angliában 31/6 
sh 11 ngen állottak ; ez árak azonban ké- 

j sőbb az angol piaczokon 27/6 shillingre, 
I Marséi lieben 58 frankra csökkentek.

Az 18^5, évi termés minőségre néz­
ve á tahi ban igen jó és eltartható. Az 
aránylag legszebb termést Messenia szol­
gáltatta ; Vostizza termésének egy része 
renkivül szép ; nagy része azonban úgy 
színre, mint súlyra nézve sok kívánni 
valót hagy hátra. A palrasi termésnek 
csak első minőségű része volt szép színű.

1885. októberben a franczia piaczok 
viszonyai adták meg az alkalmat az á- 
i'iik átalánoj emelkedésére, mig az 1886. 
évi januárb'.u hordónkint 22/ sh.-re e- 
melkedtek.

Az 1885. évi termés mennyisége: 
113.205 tonna.

Az 1886. évi termésbői ez ideig ki­
vitelre került mennyiség 90,000 tonna 
s az egész termés 127,000 tonnára te­
hető ; e szerint még 37.000 tonna ela­
datlan, melyből 6,000 tonna a kereske­
dők, a többi a termelők kezében van.

Az átlagos aprószőlő-szükséglet az 
utóbbi 10 év alatt évenkint 80,000 tonna 
az étkezésre és 35,000 tonna Franczia- 
országban lepárlási czélokra.

—♦♦—

A Lloydszerződés meg­
újítása. Az osztrák-magyar Lloyd- 
szerződés megújítása, mely mint 
lapunk megelőző számában emlí­
tettük. sok nehézségekkel volt egy­
bekötve valószínűleg már legkö­
zelebb megtörténhetik. A tárgya­

lónkén sűrűn ömlik alá a ezukorzápor ; 
nem azért, vannak azonban a haditenge­
részeti akadémia nagyra törő kadét nö­
vendékei, hogy meg ne mutassák ki a 
legény a gáton! Viribus unitis támad­
nak Illeg egy-egy erkélyt, ablakot, s a 
csatának ára hat ki hí bombon a 
„Szeretett kedves apám“! kontójára!

Négy óra tájban a lelkesedés magas 
fokra hág: m nt a tánczuló derviseket, 
fogja el a mulató közönséget egy saját­
ságos láz, mely a ezukorkák pazarabb 
és pazarabb szétdobálásákan nyilvánul ; 
a komoly diplomatát, a csatamezén megő­
szült katonát, gondterhelt családapát, 
ifjút öreget, épet s beteg embert magá­
val ragad a ezukorvetés mániája. Még 
az a vén tengerész is, ki kerek negyven 
esztendeig daezolt a hullámokkal, oda 
áll a municzipium öreg tornyának sötét 
bolthajtása elé, egy ideig tétovázva ko- 
tonász zsebeiben, s aztán elszánt eről­
ködéssel vágja a publikum szeme közé 
a ezukrot, mire hirtelen eltűnik, mintha 
csak megbánta volna, hogy ime! vén 
létére ő is megbolondult! —.Meg lehet, 
az is, hogy inkább fájt neki az eltiínt
ifjúság!

Es folyik a harcz tovább; a czingár

í
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lások, melyek ez idő szerint szü­
netelnek márcziiiK hó közepe tá­
ján folytattatni fognak. Egyidejűleg 
fölemlítjük, hogy a Lloydtársulat 
által egy, több millió forintra rugó 
fölveendő kölcsönre nézve a kor­
mány jóváhagyását elvben már meg­
nyerte. E kölcsönösszeget a tál sa­
lat, a szabiid kikötő megszűnésével 
szükségesnek bizonyuló tárházak é- 
pitésére, s a forgalmi eszközök fej­
lesztésére fogja fortlitani.

— ♦♦ -

Lisztforgalmunk.
A f. évi január hó folyamán az o- 

gyes magyar piaczokról a következő 
mennyiségű liszt éiki-zet.t vasúton Fiú­
méba :
Budapest 
Debreczon .
Szeged . .
Nagy-Várad 
Sziszek .
N.-Kikinda 
Szatmár 
A rád 
Zágráb .
Loson ez 
Miskolcz 
Károly varos 
Újvidék . .
Szigetvár 
Skrad 
C#aba
Yelencze . ____ ______________

összesen “ " ! )•()()
Ugyanez idő alatt a Triesztbe szál­

lított magyar 1 'azt 6 9i0 m. mázsát 
tett ki

A lisztforgalmunkban már a múlt 
év utolsó hónapjaiban beállott kedvező 
emelkedés ez év január havában még 
kedvezőbb fordulatot vett. A múlt év 
január havában csak (>7,711 ni. máz.-a 
liszt érkezett Fiúméba, s igy ez 6 évi 
január hóban 04579 m. mázsával több 
szállíttatott ide.

A f. évi január havi trieszti magyar 
lisztforgalom a múlt évi január havi 
lisztforgalommal szemben 0553 m. má­
zsa csökkenést, tüntet föl.

- ♦♦—

108,082 00 
(>,21)300 
3,802 00 
3,007 00 
1,028.00 
1,416-00 
1,310.00 
1,108-00 
1,077 00 
1,020-00 
1,012-00 

697-00 
400-00 
300-00 
£04-00 
100-00

szabó legény láz,as kéjjel dobja el a ezu- 
korral fél heti bérét, s a szegény Ma­
rietta büszkén tekint Nino-jára, ki a 
pöröly mellett keresett öt forintja árán 
-- medvének csapott löll

Tán mégis okosabb az a vén anyóka, 
ki nem farsangi bohóságból, de amúgy 
komolyan és Isten igazában dögönyözi 
borbély legény fiát, mert fél kiló lisztet 
mázolt az arc-zára, az otthon siló gye­
rekek kenyeréből!

De azért tovább folyik a harcz! Fé­
nyes kocsiból álarcz alól szórja az é- 
de*séget a vén harpagon, ki tegnap ki­
lökte az éhezőt, fényes hajlékából.........

Ellankadnak a karok, ritkulnak a 
fényes fogatok, s az imént még oly ragyogó 
nap pironkodva bnv k e tenger messze 
láthatárán a sőtétlő begyek mögé, s a 
tolongó közönség óvatosan lépked a 
(’orsónak tágas utain, mély pirosl.k fe­
hérük az ujnyi vastagon beverő ezukor- 
golyócskáktól. Ilyen lehetett Mózes ide­
jében a pusztaság, midőn a Jehova man­
nát hullatott alá, bőven sokat és ele­
get -— választott népének.

Es tán mégis jól van í z úgy, a hogy 
volt; szabadon mozogtak az emberek, s 
tán nem ügynek fájt, hogy immár elmúlt 
a fesztelenség. Következik a holnap, a 
rideg formák napja, melyen nem tudni 
mi okból, a járomba szorítja bele 
egy láthatatlan erő a reális [gondolko­
dású X!X századnak fölvilágosodott tár­
sadalmát .... — ca,—

— —

Lisztkivitel a nyugot-europai kikötőkbe és 
Braziljába.

Az egyes magyar malmok által a 
nyugot-europai kikötőkbe ugyancsak ti 
f. évi január havában a következő men­
nyiségű liszt vitetett ki:

A malom neve (Isszescn
Első budapesti . . . • . . . (|. 2581150
Louizo............................... . . » 4727.20
Egyesült........................... . . » 0078-40
Pannónia ........................
Concordia.......................
Erzsébet............................... . . » 3852 80
Victoria ........................... . . » J0600-40

. . » 4820-00
Pesti henger................... . . » 30111-40
Pesti mohi. és sütők . . . . » 2222-00
Haggenniaclier................ . . » 0031 20

. . „ 4238-40
. . „ 4105-00

Kikindni........................... . . .. 1824 00
Szegedi ........................... . . » 30531)0
Losonczi ....... . . » OHIO
B. Miskolczi................... . . » 804-80
Fiumei ........................... . . » 2078-00
Velonczci........................... . . » 304 80
1. Eszéki........................... . . > 006-20

. . * 81180
Szatmári........................... . . > 015 80
Újvidéki............................ . . > 1 oi-oo
Zágrábi........................... . . » 711-20
Győri henger................... . . > 101-00
Ebcnfurt.li.......................
Bécsi henger...................
Schenker & C.................... . . » 20000
Piek & Fischer................ . . .. 808(10

összesen, <|. 100834 10

E mennyiségből esik: Glasgowra 11938 
m. m., Liverpool 36672, London 8328 
Hull f>f>87, Leith 16660, Bordeaux 900, 
Ilonén 4500, Barcellonn 616, Antwer­
pen 4M, Brazilja 321 m. mázsa.

—♦♦—

I >iszt sziilliíiíx az Adria 
hajókon. A f. évi január havában 
az Adrintársulat hajóin összesen 63866 
rn. mázsa liszt szállíttatott el. E men­
nyiségből esik a nyugot-europai kikö­
tőkre 73f)4ö m. m., Dél-amerikára 321 
in. mázsa.

—♦♦—

Az Adria magyar tengeri hajózási társaság 
áruforgalma.

Az Adria magyar tengeri hajózási 
részvény-társaság által 1887 január ha­
vában eszközölt forgalmat összesen 9 
gőzhajó közvetítette.

Kivitett: e hajókon az egyes kikö­
tők szerint, és pedig Bariba 31.1 m. 
mázsa, Barcellonába 1414 m. m. 125 
köbm., Bordeauxba 3651 m. m. 17is 
köbm., Itouenba 4810 m. m. 101 köbin. 
Londonba 13957 m. m. 102 köbm.. Li­
vi rpoolba 275'4 m m. 139 köbm., (Has 
gowba 11938 m. mázsa 86 köbm. Hull 
ba 6.05 m. mázsa Leibt ha 17174 m. 
m. 28 köbm., Délamerikába 321 m. m. 
Összesen 87367 m mázsa és 2300 köb­
méter áru.

A behozatalt, január havában össze­
sen 8 hajó közvetítette. E hajókon be­
hozatott : Haviéból 94 m. m. Londonból 
849 in. m., Liverpoolból 386 m. m., 
Leithból 92 m. in., Ulasgowból 6118 
m. mázsa, Buliból 1941 m. m. Összesen 
9791 m. mázsa.

——

A Fiume-Velencze közt közlekedő gőzhajózási 
vállalat 1887. január havi forgalma.

Kitt méhél kivitetett:
Búza 101,031 kg., árpa 102,012 kg., liszt 

r>0,000, l>al> 10,1)00, rizs 213,500 keményítő 
8.-Nő. szilva 20,025, ásványvíz 0,000, seprűnyél 
0.200, haluk llo, paraffin Ilit, vasáru nos, 
kézniií 120, bor 20,07S, sózott hör 1127, man­
gáné rezek 1,000, deszka 2,500. hordódonga 00 
kg., összesen 058,7116 kg.

Fiúméba behozatott:
Rizs 22.000 kg., bútorok 781. vasáruk 

2211, enyv 1.516. sajt 402, gyökerek 121, seprű 
7oo, szappan 4.281, üres zsákok 700, bor 110. 
üvegáruk 108, rhie.zinusolaj 1.000, faáru 60, 
sózott bőr 327. földfélék l,oou kg., összesen 
311,1180 kg.

— ♦♦—

A fiume-nutcovich-raguzai gözhajójáratok.
A fiume-inetcovicli-raguzai gözhajó- 

járatok a f. évi január havában az o- 
gyos dalmát kikötőkbe és innét, a kö­
vetkező áruforgalmat közvetítették:

Kivitel Fiúméból: Spalatoba 2366 
in. mázsa, Trappanoba 517 m. mázsa, 
Metcovicliba 444 m. m. Jiagusába 892 
m. in. összes kivilel 4219 in. mázsa.

Behozatal Fiúméba: Spalat.óbol 920 
m. mázsa, Trappanobi')! 92U m. m. Ila- 
gusából 472 m. mázsa összesen |(l .9 
in. mázsa.

A vállalat hajóin január hóban esz­
közölt 5279 m, mázsányi összforgalom 
a in. évi deczember havi forgalommal 
szemben 178 m. mázsányi csökkenést, 
tiintet föl.

A január havi személyforgalom. 71 
utasból állott.

- ♦♦—

Berczeviczy közoktatásügyi államtitkár Fia­
méban.

Berczevic.zy Albert közoktatásügyi állam­
titkár e. hó 21-én érkezeit Fiúméba, hogy az 
összes magyar kir. állami tanintézeteket meg­
vizsgálja. s hogy egyúttal a kormány és n vá­
ros között a tan gyi tekintotokhen fonállá 
elvi kérdésekben magát tüzetesen tájékozza, s 
azokat lehetőleg mind a két fél érdekeinek sé­
relme nélkül a végrnogohUslioz közelebb liosza.

A vasúti állomásnál a kot mányzósúg kép­
viseletében Fésűs Béla osztály tanácsos, a vá­
ros nevében Ciotta János podestá, a tanügy 
képviseletében l)r. F.rődi Béla kir. tanfelügyelő 
és lőginmazi'tnii igazgató, Mateovieb Pál a 
kereskedelmi akadémia igazgatója, Bcrerz Gyula 
az. elemi és |>olgári fiúiskola igazgatója v'-gro 
Lakos Károly né az állami elemi és felső le­
ányiskola igazgatónője jelentek meg. A vo­
nat megérkezve, a jelenlevők bemutatták ma­
gukat. I)r. F.rődi Béla rövid üdvözlő szavaira 
*z államtitkár szívélyesen válaszolt és minden­
kivel barátságosan kezel szőritva. a rendel­
kezésére álló kormányzói fogaton a km Hiány­
zói palotába hajtatott. Rövid fél óra nmlvti 
már az állami tanintézetek igazgatóinak együt­
tes tisztelgéséi fogadta, kiknek nevében hr. 
F.rődi Béla fögyinn. igazgató üdvözölte az ál­
lamtitkárt. különösen hangsúlyozva, hogy a l 
körülményeknél fogva fennáll') akadályok rész- I 
ben minden intézetnek működését többé ke­
vésbé zsibhasztják és így ha az eredmény itt-otl 
nem is fob Iné meg a várakozásnak, ez nem ! 
az egyes intézetek vezetői és tanári testületek- I 
nők jóakaratán és iigybuzgalmán szenved ba- i 
jólörést. Az államtitkár válaszában kién.ellő, 
miszoiint tudomása van arról, hogy a tanítás 
ment-tél, továbbá n helyes ndministvntiöt hát­
ráltat) akadályok léteznek és kijelentette, hogy 
már régebben tervezeti leiitazásának egyik 
fontos ezélját. az is k' p *zi. hogy ezen akadályo­
kat inog«zöldesre, vagy ha ez teljese n nem is 
sikerülne, legaiábl) a főnforgó kérdéseknek 
mielőbbi előnyös megoldását elősegítse F.z.en 
tisztelgés fogadása után azonnal megkezdette 
hivatalos iskolalátogatását. Első sorban a fŐ- 
gyinnasiumot tekintette meg Imi az egybsgyiilt 
tanári testület nevében hr. F.rődi Bébi igaz­
gató üdvözölte. Beszédében kiil »nősen kiemelte, 
hogy ha netán bármely tekintetben hiány lenne 
is tapasztalható, úgy ezt csupán a körül­
mények és sajátos viszonyok okozta akadályok 
nuk tudja be. mert a tanító testület minden 
lehetőt meglett arra nézve, hogy az intézel 
hivatását méltóan és sikerrel betöltse. Felkér­
te. hogy az intézetet, melyet a ministciium 
eddig mindenben készséggel támogatott és 
melynek felvirágoztatására semmi áldozattól 
sem riadt vissza, vizsgálja meg. és tapasztala­
tait közölje u tanál i testülettel, hogy ezen meg­
jegyzéseket azután a jövőben felhasználhassák. 
Az államtitkár válaszában kijelentette, hogy 
rcményli, miszerint, látogatása minden tekin 
leiben kifogja elégíteni és kérte a testületet, j 
hogy működésében támogassák, hazafias mű­
ködésüket pedig a jövőben is buzgalommal foly­
tassák. Ezek után meglátogatta az egyes 
osztályokat. Imi mindenütt ^ 3 tantárgyból is
meghallgatta a növendékek feleletét, megtekin­
tette a szertárakat, melyeknek gazdag és ízléses 
berendezése, úgy az épület, udvar tiszta­
sága és a folyosók csinos és hasznos felhaszná­
lása különösen megnyerték tetszését. Végül az 
zene és énekkar tartott sikerült előadást majd 
a tornateremben tornászó növendékeket, szem­
lélte meg. s jó másfél órai látogatás után az 
igazgatónak teljes megelégedését nyilvánítva 
távozott.

26-én reggel 1 , 10 órakor az. állami pol­
gári fiúiskolát vette vizsgálat alá. Ilerecz (lyula 
igazgató az. |egybegyiilt tanári testület jelen­
létében üdvözölte, röviden felkérte figyelmét 
az intézet felszerelésére s bemutatta az. egyes 
tanárokat, kikkel az. államtitkár röviden tár­
salogva kijelentette, hogy már régebben óhaj* 
ott az intézet viszonyaival megismerkedni és 
reményű hogy látogatása alkalmával «/.őrzen­
dő tapasztalatai kilógjál; elégíteni.

Osztályonkinl megvizsgálta ezután az in­
tézetet, mindenütt több tantárgyat vétet tt elő, 
meggyőződést szerzett arról, hogy a magyarul

elmondottakat olaszul rcproilucálni képesek-e 
a növendvkok.

Itt különösen meglepte, hogy a növendékek 
minden tantárgyból egész folyékonyan és már 
minden nehézség nélkül teljesen magyarul fe­
lelnek. Távozásakor a szép eredményért Borecz 
igazgatónak megelégedését, fejezte ki. Ezen in­
tézetből majdnem egy órai taztózkodás után a 
kereskedelmi akadémiát látogatta meg, hol 
a tanári les*illet élén Matcovioh Fái akadémiai 
igazgató fogadta. Megérkezése után az igazgató 
néhány szóval üdvözölve az államtitkárt egyen- 
kint bemutatta a jelen volt tanárokat, kikkel 
■szintén váltott néhány szót. Ezután az előadá­
sokat hallgatta inog, melyek alatt a tanulók 
feleleteit, nagy figyelőmmel kísérte, majd az inté­
zel egyes helyiségeit szói tárait, megtekintvén, 
üt negyed órai időzés után a tapasztallak fö­
lött teljes megelégedését fejezve ki az intézet­
ből távozott.

11 órakor az állami elemi fiúiskolában 
jelent meg, hol Borecz Gyula igazgató kalau­
zolása mellett szintén mogvizsg Ita az osztályo­
kat további az ipar tanműhelyt. I gy az ele­
mi iskolában, mint az ipar tanműhelyben ta­
pasztalt eredmény teljesen kielégítette; az ipar 
tanműhely készítményei pedig annyira megnyer­
ték tetszését, hogy azokból nagyobb megren­
deléssel is kitiintette az intézetet.

h ti. négy órakor a Gróf Zichy Ágost né 
sz. Wimpilen lie ívig grófnő állal alapított 
1 lotilel gyermekinonliclyet látogatta meg, Ind 
gi'T Zichy Ágost és neje, gróf Wiekonburg Ist­
ván a menliely gondnoka, s Czobor Gyula lii- 
tokt:it '• fogadták. Az apró csemeték Czobor hi­
toktató kérdéseire talpra esett feleleteket ad­
lak. Az előkelő vendégek majd egy óráig időz­
lek az intézetben, s rávo/.ásuk előli az intézet 
vezető tanítójának Ném-tli Panka k. a.-mik tel­
jes megelégedésüket fej-zt'k ki.

Másnap szombaton a hmm i községi pol­
gári iskol -klmn leit látogatást, hol < 'ioMa polgár­
mester, Conte llomini Viueze, l)r. F.rődi Róla 
tanfelügyelő s a tanító testület élén Viezzoli 
igazgató által fogadtatott Különös érdeklődéssel 
viseltetett a tanulók állal a magyar nyelvben 
tett előmenetele iránt, melyet l)r. Giibovszky 
Jenő kereskedelmi akadémiai tanár ad elő. Az 
államtitkár egy órán át időzött az intézetben, s kü­
lönösen kellemesen halott iva hogy az olasz ajkú 
növendékek a Kölcsey népliinmiiszszal fogad­
ták. Iigy Viezzoli igazgatónak mint a tanító 
testületnek a szívélyes fogadtatásért elismerését, 
és köszönetét nyilvánította.

Fiúméban előzése aluli az államtitkár gróf 
Zichy Áu'osl vendégeivel!. A vendégszerető házi 
gazda és házi aszmiy megérkez •se napján sziikkö- 
rü diszebédet adott tiszteletére, milyen Gróf Zi­
chy Ágost és nejénkiviil részt vet lek Cint tu János 
polgármester. Fésűs Béla osztálytanácsos, Fia­
mul apátplébáuos, ('onto d-> llomini Vincze 
mint iskolaszékI elnök, Thierry Frigyes a inu- 
niczipnun alelnöki1. Hr. KrÖdy Béla t .mfelügyelő,

I és Gróf Wiekenburg István min. titkár, a Clo- 
tild gyermek menliely gondnoka.

Szabad idejét Berczeviczy államtitkár a 
város megtekintésére fordította: megtekintette 
a városi színházat, ki látogatott a szép Abbá­
ziába stb Ciotta polgármesternél megérkezé­
se napján tett látogatást, melyet a polgármes­
ter másnap viszonozott.

Az e lióg.'» éu. vagyis pénteken tartott empiett 
eredménye mindeddig ismeretlen, hisszük a- 
zonban, hogy a;, államtitkár itt időzAso az is- 
kolatigyek rendezésére a lehetőleg kedvező be­
folyást gyakorolták.

Btírzeviezy állami it kár tegnap szombaton este 
utazott el városunkból Budapestre, s itt idő* 
zése alatt rokonszenves megjelenése a legjobb 
benyomást keltette.

Az állámtitkírnak a liinnei állami elemi és 
felsőbb leányiskolában, a plnssei népiskolában, 
a st viloi községi elemi iskolában, a Mária 
árvaliázbnn stb. intézetekben lett látó»utasáról 
lapunk jövő számában, közlünk részlete# érle-

--------

Különféle hírek.
A trónörökös pár Abbáziában. 

Hmlolf trón örökös ú.s ni-ji; Stefiin iaf fíí- 
lieiozognií néhány nap múlva ismét keil- 
voncz tartózkodási helyükre Ahhizálm 
érkeznek. Velük jön kis leányuk Erzsé­
bet fuherczegní) is. A trónörökös pár 
valószínűleg két hétig ing a pompás 
üdüli) helyen tartózkodni.

Graef Ede táborszernagy, József fö- 
herczeg adlntiisa, ki hadsegéde kiséveté- 
hen néhány napon át F.unióban időzött, 
szombaton este utazott vissza a fővá­
rosba.

Az „Adria1 magyar tengeri hajózási rész­
vény társasággal kötött szcrzö'.és 17. $ a ér­
telmében a viteldijak iránt ni tán fölmerülendő 
vitás kérdések eldöntésére hivatott választott 
bizottság elnökévé a ni. kir. ministertamíe.H 
báró Koehmeister Frigyes, főrendiházi tagot 
és n budapesti kereskedelmi és iparkamara 
elnökét nevezte ki; e bizottság tagjaivá kine­
veztettek továbbá a földmivelés, ipar- és ke­
reskedelemügyi ni. kir. minister részéről hr. 
Si Innerer Gyula, ministen tanácsos és u köz­
munka é# közlekedésügyi ni. kir. minister ré-
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szirtiI Szabó Jenő ministori tanácsos; a tár- 
sasi'' igazgatósága vészéről pedig megválaszt:ti - ‘ 
tak Jókai Mór és Simon. Jakab igazgatósági 
tagok.

Eljegyzés Ituzics Károly a ti nmei 
társas körökben előnyösen ismert m. 
kir. állami vasúti hivatalnok, e bú 22- 
én eljegyezte magának Bund Janka kis­
asszonyt.

A ma esti fölolvasás tárgyai: „Pil­
lanatnyi fényképezés“ Riegler Sándortól 
„A parsa népköltészetből“ I)r. Brekii Bé­
lától. A fölolvasás a m. kir. állami fő­
gimnázium nagy termében lesz, a fél 
but órakor veszi kezdetét.

Városunk népfölkelöi. A n épfül- 
kelői tisztségre városunkban összesen 
8f)-en jelentkeztek. E számból f)f> már 
szolgált a hadseregben, )>B pedig semmi 
nemit katonai szolgálatot sem teljesített.

Nagylelkű adomány. Báró Wvany- 
czány György a közeli napokban oOO 
forintot adott át a munkásház építő 
szövetkezet elnökségének, hogy ez ösz- 
szegel az egyesület érdekében a saját, 
tetszés«« szerinti czélra fordítsa.

Pályázat bírói állomásra. A m. 
kir. igazságügyi minister a ti nmei tör­
vényszéki elnök utján pályázatot hirdet 
egy a fiumei törvényszéknél megürült 
bírói állomásra. Kz állomással I;>U() fo­
rint évi fizetés és 2BO lóriul, lakbér van 
egybekötve. A hivatalos nyelv az olasz.

Milyen időnk lesz márczius hóban. Vi­
haron, szeles, és estis napokkal hizlal mar- 
eziiiH hóra ele la Drome hírneves párizsi idő­
jós. Na »y viharok lesznek szerinte nemcsak 
az Atlanti és egyéb tengereken, de a hozzánk 
közel esti Küzépt enge von is.

Tengeri só szállítás. A fiuinoi m. 
kir. pénzügyi igazgatóság 12.BOB m. má­
zsa piranoi tengeri só szállítására árlej 
tóat hirdet. Az írásbeli zart ajánlatok I. évi 
márczius hó 12-Jjének d. e. 11 óráig 
benyújtandók. Az árlejtés ugyancsak 12- 
én d. e. i2 órakor fog megtartatni.

Szépitési egyesület van alakulóban 
városunkban: az első értekezlet tegnap 
február hó 2f)*én a municzipium kister­
mében.

Csinos aquarell látható a Jerou- 
schegfélo papír és mű keresk és kirakatá­
ban. A kép csendéletet ábrázol, csinos 
kivitelben, s Kv inger Antal kormányzó­
sági tisztviselő munkája, kitől e nem­
ben már több tetszetős munkát láttunk.

A befásitási munkálatok Dalmá- 
cziában. A dalmácziai befásitási czélok- 
ra az osztrák földművelésügyi minister 
a folyó évre összesen 17.2í)0 Irtot en­
gedélyezett.

Villamos világítás a trieszti kikötőben.
A trieszti kikötőt e hó *28-án világították meg 
olősször villámon fény nyel. Az uj kikőlőhen a 
petróleum kikötőt beleértve éjjelenként ló Íves 
lámpa fogja megvilágítani. E lámpák mind­
egyike Hun gyertya világi ó erejével ér föl, s 
igy az nj kikötő összes világítása •‘»ti.nim nor­
mális gyertya fénynek felel meg. A valóban 
nagyszerű világit) készüléket, az Egger II. és 
társa bécsi ezég állította föl. s a munka nyolc/, 
hét alatt lelt befejezve. A villamos világítás 
egész éjjen át tart, s igy a hajóközlekedés 
a legnagyobb biztonságban történhet k. A vi­
lágító toronyra azonban nem alkalmazzák a 
villamos világítást, miután a petróleum v.hí­
gítás a ködön ál jobban és messzebbre világit 
a villamos fénynél.

— —

Tengerészeti hírek.
Adriahajök forgalma. A Szapáry 

nevű Adriagőzö« (lolubovicli kapitány 
vezetése mellett e hú 2.'Ván Máltából 
Triesztbe elindult.

Tengeri hajózás Pola és Trieszt 
között Az osztrák hadi kikötő város 
felé mind nkább é'énkiil a Imjóküzleke- 
déa. az Isztriái gőzhajózási vállalat leg­
újabban ismét egy gőzöst szerelt föl 
bogy a Trieszt és l'ola közötti áru és 
személyforgalmat közvetítse, A hajó (e 
hő 22 én tette meg első útját nagy ün­
nepély ességek mellett.

Kereskedelmi hírek.
A fiumei hitelbank, mely mint an­

nak idején irtuk, már megkezdte műkő- I 
dését f. évi márczius hó 9-én fogja ren- 
des évi közgyűlését megtartani.

Az adriai kikötőkkel és Bonnons átme­
net, állomással is Kit j mii us hó 15-től és de- 
czember hó 1 -tői érvényes köteléki díjszabá­
sok IKK7 év január hó t-töl érvényes IV ille­
tőleg lll-lll közös pótlékában a 22-ik lapon 
Tokaj állomásnak a KS kivételes díjszabásban 
kitüntetett 197.1 kr. helyben és 179.-t krra 
helyesbítendő.

Értesítés. Az. érdé'élt kereskedő körök 
ezennel értesittelnek. hogy oszt rák-mngyaroi • 
szagból származó rongyok használt, ruhadara­
bok, valamint mosat lan fehér és ágyneműek- 
nek Német alföldre való be és átvitele ismét, 
megengedtetett.

Zágráb-csáktornyai vasút. A. m. kir. ál­
lam vasutak igazgatóságától vett ért esi lés sze­
rint a Zágráb-csáktornyai (zagorioi) vasút 
515/8 11 sz. vegyes voiuta f. é. márczius 1-tól 
kezdve Varasdról 80 perczel korábban vagyis 
este s óra 11 perczkor fog indulni és Csák­
tornyára ugyancsak 80 perczel korábban vagyis 
este 9 óra 18 perczkor fog megérkezni.

Állandó kiállítás a keresk. múzeumban.
A keresk. múzeum első osztálya, a hazai ter­
mékek állandó kiállítása ez évi májusban nyílik 
meg. Az elnökség már meg tette a szükséges 
lépéseket, hogy a termelő közönség a kiállí­
tásról kellőleg tájékozva lényén. Az ország 
főbb helyein képviselőket, kértek fel, a kik 
személyes érintkezés által mozdítják elő a ki­
ál lil ás ügyét. A mezőgazdasági csoportok kép­
viseletével azonban ez elnökség külön képvi­
selőket óhajtana meghízni, mert e csoportok 
külön személy- és helyi ismereteket igényelnek.
I1'. mezőgazdasági képviselők működési tere 
egy-egy megyére terjedne ki. s ők lennének hi- 
vitva a mezőgazdasággal foglalkozók érdekeit, 
az igazgatósággal szemben képviselni és a 
szükséges felvilágosításokat nyújtani.

♦♦

CSARN OK.
Az osztrák-magyar Lloyd ötven éves tör­

ténetéből.
VI.

A részvényesek az igazgatóta­
nács előterjesztését helyeseltük és 
a kormány követeléseit elfogadták, 
bizottságot neveztek ki tehát azon 
megbízással, hogy a társaság és az 
alkalmazottak nyugdíj-intézetének 
alapszabályait dolgozza át és c- 
gyúttal beszélje meg a vállalat fej­
lődésére szolgáló eszközöket E- 
zen bizottság tanácskozásaiban négy 
részvényes, a három számvizsgáló 
és az igazgatótanács vettek részt.

A trapozunti, thessaliai és a- 
le.xandrini járatok föntebb említett 
megváltoztatása 18H1. julius 1 -én 
életbe lépett.

A politikai viszonyok kedvezőbb 
alakulását várták, hogy a hajóraj 
néhány nagy és uj csavargőzössel 
szaporittussék. A versenyt alacsony 
díjtételek segélyével kellett, le­
hetővé tenni, a midőn tömeges á- 
rúk szállításáról volt szó. A szük­
séges eszközök az igazgatóság ren­
delkezésére állottak.

A l’o-gőzüsök és többi közle­
kedési eszközök megfelelő (daliá­
sára, nem lévén kilátás, elhatároz­
tatott. hogy a kamatveszteségek 
elhárítása és az eszközök megrom­
lásának megakadályozása ózdijából 
azok a Dunán fognak fel használ­
tatni. a, Imi a Száván való nagyobb 
kereskedelmi forgalom következté­
ben haszonra lehetett számítani. 
Egyelőre egy von tatéba jót és bá­
rom uszály ha jót irányítottak oda, 
a. melyeket később a többi követ­
hette volna. A Maronta hajózható­
sága tanulmány tárgyává tétetett

és nyomozások eszközöltettek, váj­
jon mennyiben lenne az ezen fo­
lyón való hajózás haszonhajtó. A 
dalmát partok és Törökország bel­
seje közötti egyetlen víziót megé­
lénkülése nagyobb lendületet ad­
hatott volna ezen irányban a ke­
reskedelemnek.

Az igazgatótanács közölhette a 
részvényesek 18(12. május 27-én 
tartott közgyűlésén, hogy az alap­
szabályok átvizsgálására kiküldött 
bizottság által a vállalat szerveze­
tére vonatkozólag tett számos ja­
vaslat már végrehajtatott. A bi­
zottságnak az alapszabályok és az 
alkalmazottak nyugdíjintézete alap­
szabályai módosítására vonatkozó 
jelentései, valamint a vállalat ked­
vezőbb fejlődésére szolgáló eszkö­
zökre vonatkozó javaslatai a rész­
vényesek elé terjesztettek.

Az igazgatótanács ezen alka­
lommal közölte, hogy a legnagyobb 
érdekkel kíséri azon kísérleteket, 
melyeket a haditengerészet gőzö­
sein a, belföldi szénnel tesz. A mű­
szaki vezető mogbizatott, hogy e- 
znn kísérletekről és azok eredmé­
nyeiről szerezzen beható értesítést 
a haditengerészettől.

A Narentán tett kísérleti utak 
azt tüntették ki. hogy a hajózási 
vonal berendezése részben a hajó­
zási akadályok, részben mert a ki­
vitelre kerülő árúk nem bírják meg 
a gőzhajószállitási dijakat, kevés 
haszonnal biztat.

A jó egyetértés, mely már 1 .Bűi­
ben kezdődött a Keleten működő 
társaságok között, megszilárdult; 
különböző egyezményeket lehetett 
kötni, a melyek legalább részben 
ellensúlyozták a nyomasztó verseny 
következményeit.

A kereskedelmi gőzösök építése 
óriási átalakuláson ment át. A ha­
jóépítők főgondja kezdettől fogva 
oda irányúit, hogy a hajók nagy 
gyorsaság mellett az utazókra nézve 
kényelmesek legyenek és e mellett 
csak kis tért hagytak értékesebb 
árúk fölvételére, amelyek megbir- 
ták a magasabb viteldijakat; most 
azon szükség vált érezhetővé, hogy 
a nagy hordképesség egyesitessék 
csekély fűtőanyag felhasználásával 
mert csak ezen esetben lehetett 
megnyerni az olcsó fuvardíjakkal 
azon árúkat, a melyek szállítását 
eddig a vitorlások közvetítették.

A kereskedelmi gőzösök tevé­
kenységi köre lényegesen kibővült 
és e mellett, a, szállítási dijak an­
nyira csökkentek, hogy egyes (ese­
tekben alacsonyabbak voltak a vi­
torlásokéinál. Ezen lényeges kö­
rülményeket tekintetbe kellett ven­
nie az igazgatótanácsuk az uj ha­
jók építésénél. De ezen uj elveket 
nemcsak az újonnan építendő ha­
jóknál kellett, alkalmazni; az igaz­
gatóság a már létező szállító esz­
közökből is lehető hasznot kívánt, 
húzni, a miért is azok átalakítá­
sához látott. így a „ Sun fCits'n“ 
vas csavargőzös teste 20 lábbal 
meghosszabbittatott, a mi által an­
nak hordképcssége, anélkül, hogy 
a hajó gyorsasága szenvedett volna, 
öt) tonnával emelkedett, és ez bő­

ven kárpótolta a költségeket.” A 
„San Maren“ és a „San Carlo“ 
hasonlóképen megliosszabbiitattak.

Mócs Zsigmond
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Battara P. könyvnyomdája, Fiume.

HIRDETÉSEK.
M. kir. államvasutak.

Hirdetmény.
Az 1883-óvi január hó 1 óra 

érvényben álló osztrák -magyar-o- 
roszkötelók díjszabáshoz f. é. feb­
ruár hú lii-án megjelent XX. pót­
lék ezennel érvényen kívül helyez 
te tik, minek következtében a ne­
vezett kötelék oly szabás, megszo­
rítás nélkül ezentúl is érvényben 
marad.

Budapest, 1887 február 19.

ÁZ IGAZGATÓSÁG.

_ _ MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK.

Közgyűlési meghívó.
A Magyar Általános Hitelbank szavazatra 

jogosult t. ez. részvényesei az J887-ik évi 
márczius hó 10-én. szombaton, délelőtti 10 ó- 
rakor Budapesten, a bank helyiségében (V., 
nádor-uteza 12. sz.). tartandó

tizenkilenczei rendes közgyűlésre
niegh ivalmtk.

A tanácskozás tárgyai;
1. Az igazgatóság jelentése a társaság 1880 

évi üzleteiről.
- Az igazgatóság számadása az 188G-ik 

éviül és indítványa az évi nyereség megállapí­
tása és hováforditása iránt.

8. A felügyelő-bizottság jelentése.az igaz­
gatóság által az 1880-ik ívre felállított, évi 
számadás és mérleg megvizsgálásáról, valamint 
az igazgatóságnak a nyereség felosztását tár­
gy azó indítványai tekintetében.

T- Határozathozatal e tárgyban és a fel­
mentés megadása az igazgatóság és a- felügye­
lő-bizottság részére.

5. Igazgatótanácsi választás. (Az alapsza­
bályok 87 ez. értelmében.)

0. A felügyelő-bizottság választása és tisz­
telőt dijának megállapítása.

A közgyűlésen minden részvényes húsz 
darab letett részvény után egy szavazattal bir.

A szavazatra jogosult t. ez. részvényesek 
hivatnak, hogy részvényeiket a le nem járt 
fclszelvónyekkel együtt, a közgyűléséé kitűzött 
határnap előtt 1 í nappal Budapesten a Ma­
gyar Általános Hitelbanknál, vagy Bécsben a 
cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és ipar-hi­
telintézetnél letétbe tegyék.

A részvények számrendben összeállítva a 
benyújtó által önkezűleg aláirt jegyzék kísére­
tében nyújtandók bo.

E jegyzék Budapesten két, Becsben bárom 
példányban állítandó ki.

E jegyzék egy példánya a benyújtónak az 
átvétel elismerésével visszaadatik. A részvények 
csak ezen elismervény visszaadása mellett fog­
nak a közgyűlés után visszaszolgáltatni. A köz­
gyűlésre belépti-jegyül szolgáló igazolvány Bu­
dapesten közvetlenül a letétel alkalmával. Bécs­
ben 8 nappal a közgyűlés előtt fog kiadatni.

Ha valamely részvényes szavazati jogát 
mis szavat képes részvényes által óhajtja gya­
korolni, a megbízott nevére szóló meghatalma­
zást az igazolvány hátán kitölteni s aláírni 
taztozik.

A mérleg a felügyelő bizottság jelentésé­
vel együtt 8 nappal a közgyűlés előtt Budapes­
ten az intézet helyiségeiben és Bécsben a cs. 
k. szab. osztr. hitelintézetnél a részvényesek 
rendelkezésére bocsáttatik.

Budapesten, 1S87, február 16-én.

A Magyar Általános Hitelbank igazgatósága.
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Valódi chinai tea.
az eredeti forrásból 
közvetlenül beszerez­

ve, kapható..

Oberdörfer Márk
kereskdfléeében

Fiume-Corso.

Olcsó tűzifa!
A közelgő téli idényre favaktá- 

ib rámát a legkitűnőbb minőségd
bükkfával

láttam el. Az eladás úgy □ mé­
tertől kezdve a napi árfolyam sze­

rint történik.

előnyösen ismert üzletéből a Corsoil.
Ugyancsak ez üzlet a legkitűnőbb 

minőségű fűszer s egyéb árukkal 
lett újabban gazdagon fölszerelve. 
Finom minőségű kávéfajok, déli 
gyümölcs, finomított és ga^mat- 
Czukor bel és külföldi sajtok, 
valódi asztali és csemege borok, 
hal és egyéb konzervek, füstölt 
husnemüek, s minden a fűszer 
üzletbe vágó czikkekkel.

Megrendelések helyben és vidékre 
valamint az anyaország piaczaira 
jutányos áron eszközölbotők.

Macchine ed attrezzi per lo spegnimcnto del fuoco

F. WALSERBukarest

Fabbrica e Deposito principale: BUDAPEST, Rottenbiller N. 66.
CorriHpomlcnzu in tut te le linyue.

v.tiSBB

Fabbrica premata in t.utt.o lo osposizioni nnivorsali, per la produ- 
zlono dl macchine ed altri attrezzi per lo spegnimento del fjoco, 

macchine idrotecniche. pozzi a pompe, campane per le chiese.
JAfi— Espoi'tazione női pacsi ereditari dől la Monarchia, nolla 
Russia ed in tutto 1’Oriente. — A ricliiosfca si inaiulano gratis o 
franchi di porto proKpotti fornit.i da model Ii. •—- Hilanci o disegni 

di [irogotti si somministrano gratis.

kilónként,, vám és portomentesen 
szállítva f) irt.

Ugyancsak Oberdörfer keres 
kedésében váinés portomente- 

sen kilónként kapható:

Valódi Ananász
Kilójának ára 1 frt 10 kr
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’Mm?. Harmonika fuvola Hí billentyűvel, tinóm hangokká 
■ r y y v- ■ rí 1 niclyek szipkába való behívás által|mdködnck. Mindönkinek

I o& <f> o<•>y igen alkalmas mulató-eszköz. kicsiny- és nagynak egyaránt 
alkalmas. Ara 2 fit.

Legújabb szalun hangszer Orchestrionette Hanophon ! ! Mimién eddig ismert 
mechanikus linngszcvl, az Avislmit is felülmúlja. igen alkalma családok számára kisebb s 
házi mulatságok megtartására. Minden tét szűk zenemüvet el !<•!„•! <• hangszeren játszani. 
Ara (1 kólával :to frt: minden további kóla, melyek lőoo drbból választ hat U»k II fi kr. 
Képes árjegyzék .Tini ábrával ingyen és bérmentve. Harmóniákról külön árjegyzék köiend/í.

STERNBERG ARMIN

::::
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A cs. kir. szabadalm.
SCHUTZMARKE |M íz •• , o

Koszveny-Szesz
általánosan klosternenburgi

(jlOIITFLUH)
j név altitt ismert (a rendőri egészségügyi laboratórium által 

TPAnr-MAOtf ,..*J negvizsgálva és a es. kir. szabadalom valamint a törv. be- 
- h /VAK * JlrHi ni egy zeit védjegy által forgalma biztosítva) valóságos külön

legesség !
KÖSZVÉNY és CSÚZ

sl. izem cs ideggyengeség, az egyes idegek bénulása, hát- és derékfájdabmik. altesti és 
a vastagltiis görcsei, kolika tlczainodások stb. ellen.

Ára fél üveg 50 kr., I nagy üveg I frt, postán 15 kr.-ral több.
Kötetét és postai szétküldés :

HOFMANN A. gyógyszervára Klosterneuburgban.
.. Főraktár Magyarország részére:

TOROK JÓZSEF gyógyszert., Budapest, király-uteza 12.
Tnviililifi kn|ilmtó ;t ki'ivitlívz.u ^y’i-yszcili'iiiikliim Eszékón liirm-H .1 ( Czor-

nowitzban: Altli K Trieslben: l’i-ciiiliiii It. gyi.yysz, vnktlninl HZ ns/.l r m liiv. líyiiyyt
NB. Mindenkor csak a KLOSTERNEUBUROl KOSZ VEN YSZESZ ké­

rendő, a a törv. védjegy megtekintendő. »
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